
АНОТАЦІЯ ДО НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«ДЕРЖАВНИЙ НАГЛЯД У СФЕРІ ПОЖЕЖНОЇ ТА 

ТЕХНОГЕННОЇ БЕЗПЕКИ» 

 

Освітньо-професійний рівень: фаховий молодший бакалавр 

Спеціальність 261 Пожежна безпека 

ОПП: «Організація та функціональне забезпечення  

оперативного зв’язку у сфері пожежної безпеки» 

Термін навчання – 2 роки 

Навчальний семестр - 2 
 

 

Обсяг вивчення — 45 год/1,5 кредити ЄКТС 

Заняття: 2 години на тиждень 

Лекції — 6 годин; 

Практичні заняття  — 2 години; 

Залік — 2 години; 

Самостійна робота  — 37 годин; 

Мова викладання — українська 

 

 

Інформація про викладача: 

АНДРОЩУК Олександр Васильович,    

майор служби цивільного захисту, 

старший викладач-майстер виробничого 

навчання навчального відділення 

цивільного захисту та безпеки 

життєдіяльності. 

В освітньому процесі використовує 

методи компетентнісно-орієнтованого 

підходу, який направлений на засвоєння 

особистістю конкретних навчальних 

результатів – знань, умінь, навичок, 

формування ставлень, досвіду. 

Впроваджує та застосовує сучасні 

інтерактивні технології, такі як онлайн-

тестування, чат-бот Telegram тощо. 

Під час проведення занять підбирає 

цікаві форми і методи роботи із здобувачами освіти, враховує 

індивідуальні особливості.  

 

 

1. Анотація до курсу 

Вивчення навчальної дисципліни «Державний нагляд у сфері 

пожежної та техногенної безпеки» формує у здобувачів освіти 



компетентності, які дають можливість комплексного та прикладного 

вирішення завдань у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної 

безпеки, що спрямовані на захист населення і територій від надзвичайних 

ситуацій, на запобігання виникненню пожеж, обмеження їх розвитку, 

убезпечення людей, захист матеріальних цінностей, довкілля від впливу 

небезпечних чинників пожежі, а також створення умов для пожежогасіння. 

Державний нагляд – це спеціалізована організаційна форма контролю 

за впровадженням певних видів господарської діяльності, що добре 

зарекомендував себе в сучасних умовах забезпечення та підтримання 

вимог цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки.  

Нагляд – це процес, за допомогою якого незалежний державний 

інспектор накопичує та оцінює інформацію, що піддається оцінці та 

належить до специфічної господарської системи для визначення та 

відображення у висновку ступінь відповідності заявленої суб’єктом 

господарювання інформації встановленим вимогам та критеріям.  

Основна мета державного нагляду - встановлення достовірності стану 

забезпечення цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки 

суб’єкта господарювання і відповідності заявленого стану нормативним 

актам. 

Ключовою ланкою вивчення навчальної дисципліни є лекції, на яких 

вивчаються найбільш важливі та важкі для засвоєння питання, або 

недостатньо висвітленні в навчальній літературі питання програми. 

Практичні заняття проводяться з метою більш глибокого вивчення і 

закріплення теоретичних знань здобувачами освіти. Практичне заняття за 

темою № 2.3 проводиться двома викладачами з урахуванням необхідності 

поділу навчальної групи на дві підгрупи для якісного проведення заняття. 

 

2. Мета, предмет та завдання курсу 

Мета курсу – ознайомлення здобувачів освіти з теоретичними 

основами діяльності органів державного нагляду у сфері пожежної та 

техногенної безпеки, формування достатнього рівня знань та умінь з 

питань основних небезпечних факторів суб’єктів різних форм власності та 

напряму діяльності, що мають вплив або можуть призвести до виникнення 

надзвичайних ситуацій (НС).  

Дисципліна тісно пов’язана із навчальним матеріалом таких 

дисциплін як «Основи правознавства», «Пожежна профілактика», 

«Пожежна тактика». 

В результаті вивчення дисципліни «Державний нагляду у сфері 

пожежної та техногенної безпеки» здобувачі освіти повинні володіти 

наступними компетентностями: 

Інтегральна компетентність:  

- здатність вирішувати типові спеціалізовані завдання у галузі 

цивільного захисту та пожежної безпеки під час ліквідування 

надзвичайних ситуацій, аварій, їх наслідків і гасіння пожеж або у процесі 

навчання, що передбачає застосування положень і методів сучасних 



природничих, математичних та технічних наук на основі системного 

підходу та може характеризуватися певною невизначеністю умов в процесі 

професійної діяльності; нести відповідальність за результати своєї 

діяльності; здійснювати контроль інших осіб у визначених ситуаціях. 

 

Загальна компетентність: 

- здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 

суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, 

прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

Спеціальні компетентності: 

- здатність застосовувати вимоги законодавства України у сфері 

пожежної безпеки та цивільного захисту населення і територій у своїй 

професійній діяльності; 

- здатність до ділових комунікацій у професійній сфері, знання основ 

ділового спілкування, ведення службової документації; 

- здатність здійснювати нагляд (контроль) за виконанням вимог 

пожежної безпеки, обґрунтування заходів, спрямованих на усунення 

порушень. 

3. Результати навчання 

   

Програмні результати навчання: 

 дотримуватися вимог законодавства, державних та міжнародних 

стандартів в професійній діяльності; 

 здійснювати пошук, самостійний відбір інформації з різних джерел 

у сфері пожежної безпеки та цивільного захисту населення і 

територій; 

 виконувати перевірку протипожежного стану об’єкту та 

контролювати усунення порушень правил пожежної безпеки; 

 застосовувати запобіжні адміністративні та інші заходи з метою 

забезпечення дотримання протипожежного режиму на об’єктах. 

 

4. Структура курсу 

Орієнтовний тематичний план 

1 Організація та порядок здійснення державного 

нагляду 

14 

2 Порядок здійснення контролю пожежної та 

техногенної безпеки          суб’єктів господарювання 

13 

3 Адміністративно-правозастосовна діяльність органів 

державного нагляду у сфері пожежної  та техногенної 

безпеки 

9 

4 Облік і розслідування пожеж та їх наслідків 9 

Залік 2 



Всього годин/кредитів ЄКТС  

за другий семестр 

45/1,5 

5. Система оцінювання 

Оцінювання знань, умінь та навичок здійснюється за 12-бальною 

системою, що відповідає 4-ом рівням засвоєння знань: початковому              

(1, 2, 3 бали), середньому (4, 5, 6 балів), достатньому (7, 8, 9 балів), 

високому (10, 11, 12 балів). 
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Старший викладач-майстер  

виробничого навчання навчального  

відділення цивільного захисту  

та безпеки життєдіяльності 

майор служби цивільного захисту    Олександр АНДРОЩУК  
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